Ejercicio 5.

a. Probar que si a'y b son enteros y p un niimero primo entonces (a + b)? = a? + b” (méd p)
/ iVale el resultado si p no es primo?

b. Probar (por induccién) el Teorema de Fermat: a” = a (méd p), para todo a entero y todo primo p.
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Ejercicio 3. Probar que a = b (mdéd m) =b+mi (méd mh) para algini, 0 <i<h.
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Ejercicio 9.

a. Probar que 2 es invertible médulo n si y solamente si n es impar. En tal caso, hallar el inverso.

b. Resolver la ecuacién 2z + 1 =0 (mdd 69).
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2x = -1 (69)
72 x =-2" (69)
Xx= 5+ (g9) =-35 (%) = 24 (43)
Ejercicio 10.
a. Determinar el tltimo digito de 3°°.
b. Hallar el resto de la divisién de 12'%°7 entre 5.
c. Hallar 7110 (mod 141).
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Ejercicio 12. Resolver cada una de las congruencias siguientes:
a. 3z =7 (méd 16). c. 3z+9 = 8zx+61 (mdd 64). e. 92+ 3 =5 (mdd 18).
b. 2z +8 =5 (mdéd 33). d. 62— 1=5 (méd 12). -
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Ejercicio 1. Resolver los siguientes sistemas de mddulos coprimos de dos formas: por substitucién y
utilizando la solucién particular vista en tedrico.

z =3 (méd 7) z =3 (méd 14) z =5 (mbd 11)
a'{sz(médlB) b'{2x53(médll) c {x53(m6d7)
z =10 (méd 12)
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Ej o 3. Investigar si los siguientes sistemas tienen solucidn, y en caso de que a , hallarlas todas
(observar que cuando existen soluciones, son tinicas médulo el m.c.m. de los médulos d cada acion).
z=1 (méd 7) x=1 (méd 7) x =3 (mdbd 4)

a. { x =6 (méd 21) b. { z =15 (méd 21) c. { =6 (méd 15)
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Ejercicio 5. Cuando pedimos calcular a (méd m) nos referimos a hallar el entero 0 < z < m tal que
a =z (méd m), en particular a=! (méd m) denota al inverso de @ médulo m. En los siguientes casos
calcular:

261 (méd 77) y 133! (méd 77) (sug. en el dltimo caso descomponer médulo 7 y médulo 11)
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a. 1327 (mod 7). b. 246%'% (méd 11).

c. Hallar el tltimo digito de 21900000 representado en base 13.

d. Investigar si 257 es primo y calcular 399°0 (méd 257).
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e. 29 (mod 71). f. 3%79 (mod 283). g 2'% (mod 11).

h. 239 (méd 3) y 230 (méd 37) y utilizarlos para calcular 23 (méd 111).

i. 347231 (mdd 35) (sugerencia: imitar lo hecho en la parte anterior).

j. 560*% (moéd 1001). 1. 2™ (méd 111). n. 70! (méd 252).

k. 2272 (méd 36). m. 1222 (méd 100).

fi. Hallar el resto de dividir 123%°3 entre 490 (sugerencia: hallar los restos de dividir 12325 entre 2, 5y
49).

0. Hallar el resto de dividir 24253 entre 490.

c. 27! (méd 55) y @(méd 55);

d. 12325 (méd 490) (sug. descomponer médulo 2, 5y 49).
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(méd n) para todo a € Z.

Ejercicio 8. Se dice que un entero n es un pseudoprimo de Carmichael si n es compuesto y a" = a

a. Sea b un ndmero entero positivo y coprimo con 561.

) Demostrar que b2 = 1 (méd 3), b'° =1 (méd 11) y b0 =1 (méd 17). _
i) Hallar 5°% (méd 3), 5°% (méd 11) y b°%° (méd 17).
ii) Probar que 561 es un pseudoprimo de Carmichael (Sugerencia: hallar b°5' dependiendo si b es
coprimo o no con 561).
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b. Sea n un entero compuesto tal que ¢(n)[n — 1.

i) Probar que n es libre de cuadrados e impar.

ii) Utilizando la parte anterior y el Teorema Chino del resto probar que n es un pseudoprimo de
Carmichael.

Lar: noos Libre de cuedrads)

S M=pp e pricos distitor

—/

g 75 O w50 {\% P/ PN
\ T Y













